

今日定海

B 叠 每周一/三/五出版

中共舟山市定海区委机关报

2022年8月
第2079期 本期4版 | 12 | 星期五
农历壬寅年七月十五定海新闻网 www.zsdinghai.com
投稿邮箱 dinghaiwx@126.com
新闻热线 0580-2269999

舟山市定海区融媒体中心主办

全国首个 江海直达船舶“运力池”启用

实干争先 跨越发展

本报讯 (记者 韩地坪 刘琪琳
通讯员 陈谦益 文/摄)8月10日上午,江海直达船舶“运力池”上线运行仪式举行,宁波舟山港舟山港务有限公司(以下简称舟港公司)作为码头运营方,与船东公司、供应链公司通过签订三方合作协议。这标志着全国首个江海直达船舶“运力池”启用。

据了解,江海直达船舶“运力池”是指包括码头、船东、货主等物流链企业信息在内,以粮食和铁矿石为试点、江海直达船为载体的动态化运力信息数据库。在具体运行过程中,舟港公司负责日常管理和运营协调,根据码头生产需要对“运力池”船舶进行统一调配。船东公司将江海直达船投入“运力池”,负责船舶技术管理和安全管理。供应链公司负责提供运输方案。三方通力合作,形成长期稳定的运输合作关系,有效整合区域港口运输资源,进一步畅通宁波舟山港至长江沿线地区的供应链,物流链,在增强江海直达船舶市场竞争力和抗风险能力的同时,切实保障国家大宗商品战略物资运输,服务“一带一路”和“长江经济带”建设。

当天上午6时30分,江海直达船“江海直达17”在老塘山三期码头完成11208吨粮食装船作业后驶向位于湖北武汉的粮油加工厂,该船是江海直达船舶“运力池”启用后首航的江海直达船舶。另有4.5万吨进口大豆也将于近期由3艘江海直达船组成的船队运往武汉。“通过搭建‘运力池’这个平台,减少了中间环节,运输途中还省去了仓储这一环,让我们得到了



江海直达船“江海直达17”在老塘山码头完成11208吨粮食装船作业

实实在在的好处。”作为江海直达船舶“运力池”合作供应链企业之一,舟山弘通航运发展有限公司负责人靳振林告诉记者,通过整合船、港、货三方资源,船期从15天降至5天左右,进一步提升了航运效率,实现多赢。

据悉,舟港公司还依托“江海联运在线”应用,上线“直达配送”场景,对船舶配货、营运效率、通航环境、码头装卸等全流程实时动态监测,协助船东公司、供应链企业、货主等各方及时优化物流资源配置

置,增强整体物流链组织协同和各环节有效衔接。同时,被纳入江海直达船舶“运力池”的船舶,将享受“优先装卸、优先靠离泊、减免拖轮费用”等激励政策。目前,已有“江海直达16”“江海直达17”“江海直达19”“顺新801”4艘江海直达船舶作为江海直达船舶“运力池”经营模式内的航运力量。

“江海直达船舶‘运力池’的运行,将进一步壮大定海工业园区舟山粮食产业园的航运力量。”据定海工业园区管委会经济发展部负

责人杨燕华介绍,“中储粮”“中海粮油”“良海粮油”等各主要粮油加工仓储企业已加入江海直达船舶“运力池”,促进园区粮食装卸、仓储、加工全产业链条发展。

扫码
看视频

让努力让城市更精致宜居

本报讯(记者 尹倩倩 叶武杰)昨天上午,区委副书记、区长孙丹燕到城东街道和盐仓街道,督查更高水平全国文明城市建设推进情况。她强调,要以建设更高水平全国文明城市为目标,立足常态长效、瞄准细节问题、加强动态管理,努力让城市更加精致富丽,让群众的生活更加幸福美好。

孙丹燕一行前往城东街道,沿着双拥路仔细督查城乡接合部环境卫生、飞线整治等情况,对绿化带有垃圾、空中飞线杂乱等问题,要求属地街道和社区落实整改。孙丹燕指出,在新的起点上持续推进更高水平文明城市建设是高水平建设现代海洋城市、推进“两个先行”的应有之义,也是提升城市品质、形象和美誉度的有力举措。要更加注重城乡一体化建设,紧盯城乡接合部等关键区域开展精准提升,深入推进废弃线杆线缆专项整治行动,提高环境卫生监管水平,确保城市文明有序。

在盐仓街道,孙丹燕一行重点督查了宝龙天地广场、兴舟大道沿线的商铺“门前三包”落实情况,针对督查中发现的地面上脏污、广告张贴、空调滴水等动态问题,要求相关部门、属地街道加强研究分析,采取有效措施,把“门前三包”责任制落实与背街小巷治理行动相结合,加强与各部门协作配合,开展集中整治行动,确保取得扎实成效。

孙丹燕强调,要始终坚持问题导向,加快补短板,强弱项,全面提升城市建设管理水平。要坚持融入日常,抓在经常,系统做好基础设施完善、市容环境整治、交通秩序治理等重点工作,推动全国文明城市建设向更广领域、更高水平、更深层次迈进。要广泛发动群众、组织群众,凝聚多方力量,携手共建美好家园,让广大市民在参与中感受到实实在在的获得感、幸福感。

从严从实打好疫情防控战

我区各公共场所严守“小门”

本报讯(记者 倪妮 张艇 通讯员 林家宇 李益 张喆琼)根据全市统一部署,昨天零时起,市民进入公共场所、乘坐公共交通工具须提供7天内的核酸采样或检测证明。实行首日,记者实地探访了我区各公共场所“小门”管理情况。

当天上午9时许,记者在位于城区的桔园菜场看到,该农贸市场西大门和东大门均设置了“小门”管理。市民在工作人员的提醒下,有序扫描“场所码”,出示“健康码”和7天内的核酸检测证明,并进行测温。针对没有智能手机的市民,工作人员要求其出示7天内核酸采样凭证。“如果发现‘灰标’,我们建议他就近去核酸采样点进行检测。”桔园菜场场长庄蓓蓓说。

各大商场超市也严格落实各项疫情防控措施,守好“小门”。在位于城区百悦生活广场的正斌超市(舟山店)入口处,记者看到超市疫情防控监督员有序引导市民扫码、测温。“先生,你没有7天内的核酸采样或检测证明,按照最新的防疫要求,你不能进入超市。”在采访时,市民李先生因核酸检测标签显示为“灰标”,被疫情防控监督员就地拦截。

今日导读

党建引领 做好海岛振兴“大文章”

)) 详见 2 版

“活化”历史资源 讲好定海故事

)) 详见 4 版

“你想象不到的定海”系列报道⑥

向国内鱼油行业第一目标前进

聚焦产业革新
“145”计划

本报讯 (记者 王思圆 刘琪琳 文/摄)omega-3,中文称之为“欧米伽3”,是一组多元不饱和脂肪酸,常见于深海鱼类、海豹中,对人体健康十分有益。十余年来,作为国内第一家通过欧盟注册的omega-3鱼油生产厂家,舟山新诺佳生物工程有限责任公司专注高质量的omega-3深海鱼油生产加工,并在此基础上不断扩大产能,做优做强自身。

走进“新诺佳”数字化预处理车间,只见工作人员在电脑端操作控制系统,便做到了原料鱼油装卸、供给的精准控制,以及对车间温度的实时监控。“预处理是鱼油精炼提纯的第一道关,我们在这方面取得了关键性突破。”“新诺佳”车间主任曾燕斌告诉记者,过去企业预处理主要采用碱炼的方式,原料可能出现不分层或乳化等情况。自去年起,企业启动了数字化智能升级改造项目,新建了6个油罐区,并对预处理车间进行了数字化智能改造升级,原料在预处理车间完成脱酸和冬化两个工段环节后,毛油品质得到了明显提升,处理流程也更便捷、更标准化,生产效率从每天处理10至20吨毛油,提升至每



“新诺佳”数字化预处理车间

天30至40吨。“从鳀鱼、沙丁鱼等深海鱼中提炼出来的粗鱼油,还要经过分离预处理、浓缩纯化等多道工序,这也是海洋健康类产品生产中最核心的加工工序。”“新诺佳”副总经理宋诗军说,omega-3在下游市场反馈好不好,过硬的鱼油提炼技术很重要。近年来,“新诺佳”以制造业数字化转型为方向,在借助高等院校研发能力保障产品质量的同时,设立了专门的质量控制和研发实验室,以鱼油深加工为主,开发

仓储带来了很大便利。”“新诺佳”总经理助理李鸿兴说,过去每一次货物进出库都需叉车托盘全程进行转运,日常货物周转出库工作需要五六名员工完成,来回转运耗时耗力。如今,只需要一两名员工就可以实现货物自动出入立体库、空载自动搬运和回收等工序,数据信息传输的准确性和及时性也得到了明显提升,杜绝成品储存时间过长问题的出现。

“新诺佳”的定位是做国内鱼油行业第一,我们正朝着这个目标不断努力前进,希望稳住食品鱼油市场,在海洋医药领域取得新突破。”宋诗军说,近年来企业发展势头良好,平均每年产值增速在30%以上。企业通过实施数字化智能升级改造项目,不断引进、改造、提升生产设备,升级全生产流程和工段,聘请专业型人才,与相关院校开展合作,为下步生产高含量、高浓度、高吸收率的高端鱼油打下基础。

扫码
看视频

海洋经济
高质量发展攻坚